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Ata da 29a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato,
Estado do Piauí, realizada aos 17 (dezessete) dias do mês de outubro do ano
de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 16:00hs, em seu edifício sede Vereador
Carlino Santana Ribeiro, situado na Rua Frade Macêdo, n° 1036, bairro Aldeia,
na cidade de São Raimundo Nonato-PI, a qual foi presidida pelo senhor
vereador Adilson Santos Ribeiroe estando presentes os senhores vereadores
Victor Paixão Ribeiro Siiveira, Almir Ribeiro dos Santos, Evandro da Costa
Macêdo, Rian Marcos Alves da Silva, Luciano Macário de Castro Filho,
Jean de Oliveira Ferreira, Nunes de Jesus Santos, Waldir Ribeiro dos
Santos, Valdeci Soares da Silva, Katiuscia de Oliveira Ribeiro Morses e
Paulo Jeovane de Sousa Santos» A sessão teve início com a menção pela
presidência da ata da última sessão ordinária, cuja cópia fora antecipadamente
enviada pela secretaria a cada um dos 13 (treze) vereadores, sendo a mesma
aprovada por unanimidade de votos. Em seguida é feita a apresentação da
proposição em pauta por parte do primeiro secretário, vereador Luciano Filho,
sendo: Projeto de Lei n°02/2024, que dá nome a uma rua no Bairro Baixão da
Guiomar, na Cidade de São Raimundo Nonato/PI, denominada de Rua Anáiia
dos Santos Martins, de autoria do vereador Jean de Oliveira Ferreira; Projeto
de Lei n° 15/2024, que estima a receita e fixa a despesa do Município de São
Raimundo Nonato-PI, em R$ 218.728.753,52 (Duzentos e dezoito milhões,
setecentos e vinte e oito mil, setecentos e cinquenta e três reais e cinquenta e
dois centavos), para o Exercício Financeiro de 2025, de autoria do Poder
Executivo Municipal e Requerimento n° 05/2024, de autoria do Victor Paixão
Ribeiro Silveira. Posto em discussão e votação, o requerimento acima
apresentado, o mesmo foi aprovado por unanimidade de votos. Não havendo
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matéria para a Ordem do Dia, passou-se ao segundo expediente, com os
discursos dos senhores vereadores, sendo a passado a palavra ao vereador
Rian Marcos que agradeceu a Deus pela oportunidade de utilizar a tribuna após
o pleito eleitoral. Explicou sua ausência na sessão anterior devido a
compromissos pessoais e empresariais. Rian expressou gratidão a Deus peio
privilégio de servir como vereador por três mandatos, destacando a
singularidade da última eleição no município. Ele mencionou sua preocupação
com as sementes plantadas durante o pleito, que podem gerar frutos indigestos.
Agradeceu aos amigos e eleitores pelos 499 votos recebidos, enfatizando que
a tristeza não é pela derrota, mas pela decepção com algumas pessoas. Rian
agradeceu à família, especialmente à esposa e filhas, e aos amigos que o
apoiaram. Destacou a importância de manter os relacionamentos,
independentemente das divergências políticas, e afirmou que continua a
mesma pessoa desde 2013, apesar dos desafios e aprendizados. Agradeceu
aos colegas vereadores peia honra de legislar juntos, reconhecendo as
discussões calorosas, mas sempre mantendo o respeito e a harmonia. Ele
mencionou um novo desafio: capacitar jovens aprendizes em sua área
profissional, compartilhando o conhecimento adquirido durante seus 12 anos e

três mandatos na Câmara. Rian contou uma história sobre um jovem que

devolvia estrelas-do-mar ao oceano, destacando que, embora não se possa
mudar o mundo inteiro, é possível fazer a diferença na vida de algumas
pessoas. Finalizou agradecendo aos servidores da Câmara e desejando
sucesso ao próximo prefeito eleito, Rogério Castro, e sua vice, Rosa Amélia e
expressando seu desejo de continuar servindo à comunidade e pediu a bênção
de Deus para todos. Na sequência fez uso a palavra a vereadora Katiuscia
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Ribeiro iniciou seu discurso parabenizando o Vereador Rian Marcos,
destacando a importância de seu apoio durante momentos difíceis. Ela
agradeceu aos colegas peia acolhida e suporte, especiaimente após a perda de
seu pai e problemas de saúde de sua irmã. Kaíiuscia enfatizou a importância da
aprendizagem contínua e desejou sucesso ao Vereador Rian em suas futuras
empreitadas. Ela também parabenizou os professores pelo Dia dos
Professores, destacando seu papel crucial na formação das futuras gerações.
Ressaltou a importância de garantir os direitos das crianças e proporcionar um
ambiente saudável e inclusivo para seu crescimento. A vereadora destacou a
sanção da Lei 14994 de 2024, que torna o feminicídio um crime hediondo com
penas mais severas. Ela explicou que a nova lei aumenta a pena de 12 a 30
anos para 20 a 40 anos de reclusão e detalhou outras mudanças significativas
na legislação, como o aumento das penas para lesão corporal, injúria, calúnia e
difamação contra mulheres. Katiuscia enfatizou a importância de garantir a
implementação adequada da lei e a fiscalização de seu cumprimento. Ela
concluiu destacando a necessidade de continuar a luta contra o feminicídio e
garantir o acesso à justiça em uma sociedade ainda marcada peio machismo e
patriarcado. Concluindo, a vereadora reafirmou seu compromisso em assegurar
que a lei seja aplicada de forma transparente e eficiente, agradecendo a todos.
Dando continuidade fez uso dapalavrao vereador Evandro Macêdo que iniciou
seu discurso refletindo sobre sua trajetória política, destacando seus cinco
mandatos e a decisão de sair de seu grupo político anterior devido a
perseguições. Evandro mencionou seu apoio à prefeita Carmelita e sua filiação
ao PP, ressaltando sua fidelidade aos eleitores e suas contribuições em
diversas áreas, como educação e saúde. Durante a campanha, Evandro
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afirmou ter observado promessas de emprego e propostas financeiras feitas a
seus eleitores, o que afetou sua votação. Ele agradeceu aos que confiaram
nele, apesar das perseguições, e destacou sua carreira como advogado.
Evandro enfatizou que, mesmo aposentado, continuará ativo na política,
ajudando a comunidade. Evandro também destacou que, apesar das
dificuldades, sempre tratou todos com respeito e nunca debochou de nenhum
colega. Ele mencionou que a política é um ciclo, com diferentes grupos
assumindo o poder ao longo do tempo, e expressou seu desejo de que o novo
prefeito, Rogério, cumpra todas as promessas feitas durante a campanha.
Evandro finalizou afirmando que continuará envolvido na política, ajudando a
comunidade e desejando sucesso a todos os eleitos e finalizou incentivando os
eleitores a cobrarem seus representantes eleitos. Na sequência fez uso da
palavra o vereador Victor Paixão, que iniciou seu discurso criticando a atuai
administração municipal por abandonar os cidadãos após a derrota eleitoral. Ele
destacou que a gestão, que prometeu desenvolvimento, agora age de forma
vingativa, prejudicando os mais vulneráveis. Victor mencionou que tem recebido
diversas mensagens de pessoas doentes que dependem da assistência social
para tratamento, mas que estão sofrendo com a suspensão desse apoio. Ele
lembrou sobre a suspensão do transporte para o paciente renal Jonas, morador
do Bairro Santa Luzia, que foi interrompido após o início do período eleitoral.
Victor criticou as demissões em massa realizadas de maneira desumana,
prejudicando estudantes e famílias. O vereador fez um apelo à prefeita e aos
secretários para que garantam os direitos dos trabalhadores e respeitem a
dignidade humana. Ele citou Martin Luther King Jr., afirmando que "a injustiça
em qualquer lugar é uma ameaça à justiça em todo lugar". Pediu que a gestão
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atual seja um exemplo de respeito, dignidade e reparação. Também destacou
que a gestão atual está destruindo rotinas pedagógicas e prejudicando
estudantes ao demitir funcionários de maneira abrupta. Ele enfatizou que a
dignidade dos trabalhadores deve ser respeitada e que a administração deve
pagar o que é justo. Em continuação, fez uso da palavra o vereador PauSo
Jeovane que iniciou seu discurso destacando a importância de manter a paz e
a união após o pleito eleitoral, desejando sucesso ao novo prefeito eleito,
Rogério Castro, e à vice, Rosa Amélia. Paulo enfatizou que o novo gestor deve
trabalhar por toda a população de São Raimundo Nonato, não apenas por
aqueles que votaram nele. Expressou a necessidade de melhorias em diversas
áreas do município, como agricultura, infraestrutura, educação, saúde, esporte
e cultura. Ele destacou a precariedade do transporte escolar e a necessidade
de um sistema mais digno para os alunos. Também enfatizou a importância de
uma saúde acessível para todos, especiaimente para os mais carentes. O
vereador pediu que a nova administração cumpra as promessas de campanha
e trabalhe para o desenvolvimento do município. Ele agradeceu aos eleitores
pelos 643 votos recebidos e reafirmou seu compromisso de continuar
trabalhando pelo bem da comunidade. Após convidar a todos para uma
comemoração no dia 26, em sua região, o mesmo concluiu seu discurso
desejando que os próximos quatro anos sejam de sucesso e desenvolvimento
para São Raimundo Nonato, com recursos chegando do governo federai e
estadual para melhorar a cidade. Retomando, a presidência concedeu tempo

de líder aos seguintes vereadores: Katiuscia Ribeiro, vice-líder do MDB, que
esclareceu que não procurou o filho e a nora do Vereador Evandro para pedir
votos. Ela afirmou que eles a procuraram e decidiram votar nela por conta
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própria. Katiuscia destacou que nunca fez promessas mirabolantes e que seu
compromisso com a comunidade é o motivo de estar em seu terceiro mandato.
Ela enfatizou que oferece oportunidades, mas não empregos, pois isso é
responsabilidade do prefeito. Na sequência, o vereador Evandro Macêdo
respondeu à Vereadora, afirmando que as promessas de emprego foram
relatadas por seu filho e nora. Ele mencionou que o cunhado da vereadora,
Castro Júnior, também estava envolvido nas promessas. Evandro reiterou que
essas informações vieram diretamente de seus familiares. Por fim, o vereador
Nunes de Jesus, líder do Progressista, relatou sua recente viagem a Teresina,
onde buscou benefícios e obras para o município. Ele destacou a adutora que
atenderá várias comunidades na grande região de São Victor e mencionou
pedidos adicionais para expandir o projeto e enfatizou a importância de
continuar lutando por melhorias para o homem do campo. Retomando, e não
havendo nenhum outro assunto em pauta, o senhor presidente, deu então por
encerrada a presente sessão. E sendo para constar foi lavrada a presente ata,

que após os trâmites regimentais e aprovação, será assinada pelo senhor
presidente e secretário deste Poder.
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